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Lista 6
1. Dados n + 1 pontos p,p1,...,p,, dizemos que p é uma combinacao convera de
P1, - - -, Pn S€ €xistem niimeros reais nao-negativos Aq, ..., A, tais que

(a) 2o di = Le
(b) Do Aipi = p.

O fecho convero de uma colecao finita de pontos é o conjunto de todas as combi-
nagoes convexas de pontos da colecao. O casco convero de uma colecao finita de
pontos é o poligono que delimita o fecho convexo dessa cole¢ao. Como o casco con-
vexo é um poligono, ele pode ser dado por uma seqiiéncia de pontos: os vértices do
poligono. Note que os pontos dessa seqiiéncia sao sempre pontos da colecao original
de pontos.

O seguinte algoritmo, proposto por Graham, determina o casco convexo da colecao
{p1,...,pn}. Vamos supor, para simplificar, que nao ha na cole¢do trés pontos
colineares. No pseudo-codigo abaixo, para trés pontos distintos p, ¢ e w, denotamos
por (p, ¢, w) o angulo entre a reta que passa por p e g e a reta que passa por q e w.

GRAHAM(p,n)
PRELIMINARES (p, n)
pln+1] < p[1]
1] < p[1]
t—1
para k < 2 até n faca
t—t+1
clt] — plk]
enquanto t > 2 e 6(c[t — 1], c[t], p[k + 1]) < 180° faga
t—t—-1
devolva c
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PRELIMINARES(p, n)
min «— 1
para i « 2 até n faca

se y(pli]) < y(p[min])

entao min «— i

p[1] < plmin]
seja ¢ um ponto tal que a reta que passa por ¢ e p[l] é paralela ao eixo =
ordene p[2..n] de modo que 0(q, p[1], p[2]) < --- < 0(q,p[1],p[n])

~N O Ot = W N

Demonstre que as linhas 2 a 10 do algoritmo de Graham consomem tempo O(n).



. Considere uma pilha implementada em um vetor com as operacoes usuais de empilha
e desempilha, usando a técnica de tabelas dinamicas descrita na aula. Inicialmente
a pilha comeca vazia. Se, no inicio da chamada de um empilha, for constatado que
a pilha nao tem mais espaco para o novo elemento, uma nova pilha ¢ alocada com
o dobro do tamanho, o conteiido da velha pilha é copiado para a nova, e a velha é
desalocada. S6 entao o novo elemento é empilhado. J4 ao ocorrer um desempilha,
se a pilha ficar com menos do que um quarto de ocupacao, também um novo vetor,
com metade do tamanho da pilha corrente é alocado, o conteudo da velha pilha é
copiado para a nova, e a velha é desalocada. Qual é o custo no pior caso de cada
empilha e desempilha? Faca uma andlise amortizada e mostre que o custo amor-
tizado de cada empilha e desempilha é constante. Faca a anélise usando os trés
métodos vistos em aula: o método agregado, o método de créditos e o método do
potencial.

. Calcule a funcao prefixo m para o padrao ababbabbababbababbabb quando o alfabeto
¢ Y ={a,b}.

. Mostre que, se todos os caracteres do padrao P[l..m] sdo distintos, o algoritmo
ingénuo que busca P em um texto T[1..n] pode ser modificado para consumir
tempo O(n).

. Suponha que o padrao P e o texto T" sao cadeias de caracteres de comprimentos m e
n respectivamente, escolhidas aleatoriamente de um alfabeto ¥, = {0,1,...,d—1},
onde d > 2. Mostre que o niimero esperado de comparagoes caractere a caractere
feita pelo lago implicito na comparacao dentro do lago principal do algoritmo ingénuo
é

1—d™
1—d!
(Suponha que o algoritmo ingénuo péara as comparagoes assim que encontra um ca-
ractere do padrao que nao casa com o correspondente do texto, ou quando encontra
uma ocorréncia do padrao.) Assim sendo, para cadeias de caracteres aleatorias, o
algoritmo ingénuo é bastante eficiente.

(n—m+1)

IN

2(n —m+1).

. Suponha que o padrao P pode conter ocorréncias de um caracter vao <{», que pode
ser casado a uma cadeia arbitraria de caracteres (inclusive com a cadeia vazia).
Por exemplo, o padrao ab{bal>c ocorre no texto cabccbacbacab de duas maneiras
diferentes: cabccbacbacab e cabecbacbacab. Note que o caracter vao pode ocorrer
um numero arbitrario de vezes no padrao, mas nao ocorre no texto nenhuma vez.
Descreva um algoritmo polinomial para determinar se um tal padrao ocorre em um
texto T', e analise o consumo de tempo do seu algoritmo.

. Mostre como determinar as ocorréncias de um padrao P[1..m]em um texto T'[1..n]
examinando a fung¢do prefixo para a cadeia de caracteres PT (concatenagao de P
com T).

. Descreva um algoritmo linear para determinar se um texto 7' é uma rotacao ciclica
de uma outra cadeia de caracteres T'. Por exemplo, arco e coar sao rotacoes uma
da outra.



